11.2 MONDAY ERET 32:24-33 希西家有許多財富,人人都尊敬他。他建造倉庫、儲藏他的金銀、寶石、香料、盾牌、和其他值錢的東西。此外,他又造了倉庫存放五穀、酒、橄欖油,又為牛群、羊群建牛棚、羊圈。這一切以外,上帝賜給他的牛、羊、和其他財富極多、他不得不建許多新城。(代下32:27-29)

黨庫通國庫

專制政權最令人恐懼的是,人民不知道自己需要恐懼。在亞述國不斷擴張領土的時刻,希西家竟然積聚了許多的財寶。他沒有拿這些錢去改善人民的生活與修蓋城牆,而做了什麼?造倉庫和新城來存放他的寶藏。然而,這不是最可怕的。可怕的是「希西家有許多財富,人人都尊敬他。」(代下32:27)當人民知道希西家王國產通家產,他們竟然還繼續尊敬他,這是何等令人懼怕的景象!

這樣的景象也發生於台灣。二次大戰後,國民黨順勢接收台灣,當然,也順便劫收許多財富。日本留下的財產不用說,還包含人民的土地、金錢、產業,透過暴力或者巧立名目的方式,讓這些資源落入自己的口袋中。這些人至今仍然享受這些不當財富,他們沒有認真歸還黨產,許多人仍然住在台灣最精華的地段上。

轉型正義是從威權改變為民主制度的國家,必須進行的工作,亦是回應普世價值、 每個人民都需要共同理解與努力的課題,而不是允許「國民黨有許多財富,人人都尊敬他」。願仍然崇拜國民黨的人可以從睡夢中驚醒,看見他們在台灣殘暴的掠奪行為,並 且一起加入推動轉型正義的行列。

鹿窟事件特展 在地人表達傷痛的歷史





為了記憶、反省鹿窟事件所釀成的不幸,並且表彰人權、轉型正義的價值,國家人權博物館與台北市大坑產業文化協會合作辦理「圖說鹿窟事件特展」。鹿窟事件的背景,與二戰後的國共內戰有密切關係。鹿窟事件是50年代中影響最大的白色恐怖案件,對於受難者家族及整個鹿窟地區都是難以想像的傷痕。(相關報導請至TCNN瀏覽)

實行正義的上主,求祢憐憫台灣,使 真相和正義落實,幫助台灣社會真正消弭 傷痛、邁向真正和解。奉主耶穌基督的名 祈禱,阿們。